貿易與生產可能曲線

· 生產可能曲線定義：一國在某一定數量的資源和技術水平上，能生產兩種物品的不同數量。

· 生產可能曲線斜率 ＝ ________________________________________________________
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A. 生產成本不變的生產可能曲線
下為甲國與乙國的生產可能曲線



1. 貿易前（即自給自足時），消費可能曲線 ＝ _________________________。             人民根據 ____________ 選擇消費組合。消費組合 =  _________________。
2. 哪一國在x享有絕對優勢？_____________________________________________________
3. 哪一國在x享有比較優勢？_____________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
4. 貿易方向：___________________________________________________________________
5. 互利的貿易比率： ______________________________________________
6. 設兩國接受1x：2y 為貿易比率。繪出兩國的消費可能曲線。   

   

7. 價格線：

價格線斜率 =  x的交換比率 =  ________________











練習：

下為甲國與乙國在使用1單位資源下的生產可能曲線






1. 哪一國在x享有絕對優勢？_____________________________________________________
2. 哪一國在x享有比較優勢？_____________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. 貿易方向：___________________________________________________________________
4. 互利的貿易比率： ______________________________________________
5. 設兩國接受1x：1.2y 為貿易比率。繪出兩國的消費可能曲線。   












B. 生產成本上升的生產可能曲線 

· 下為甲國的生產可能曲線。

· 設甲國在國際市場為受價者，即甲國入口多少均無法影響x的市場價格。

· 價格線的斜率  =  x在國際市場的貿易比率。


1. 貿易前，消費可能曲線 = __________________________。人民根據功用選擇消費組合。消費組合 =  _____________ = ________________。

2. A點的斜率（大於 / 少於）價格線的斜率，即甲國生產x的機會成本（高於 / 低於）x 的國際市場價格。

3. 甲國會減少生產 ____，增加生產 ____，直至 
_____________________________________________________________________________。

4. 甲國生產組合 = _______________。

5. 透過國際貿易，甲國可選擇價格線上任何一點作 ______________ 而達到較高之功用。  消費組合 =  __________。

6. 甲國出口 ________，入口 __________。

練習：

· 下為乙國的生產可能曲線。設乙國在國際市場為受價者。                      


1. 貿易前，生產組合 = _______________，消費組合 =  _____________。

2. A點的斜率（大於 / 少於）價格線的斜率，即乙國生產x的機會成本（高於 / 低於）x 的國際市場價格。

3. 乙國會減少生產 ____，增加生產 ____。
4. 貿易後，乙國生產組合 = _______________，消費組合 =  __________。

5. 乙國出口 ________，入口 __________。

C. 生產成本上升與兩國貿易模式
                              甲國                                                     乙國  







1. 貿易前，甲國P = _______，Q = ________；乙國P = ________，Q = __________。
2. 在邊際上，甲國的MUV不等於乙國的MUV，甲國的MC不等於乙國的MC（即QA的MUV≠QB的MUV，QA的MC≠QB的MC），故兩國可透過 _________ 得益。

3. 設貿易價格為PT。為了爭取最高利益，生產量由 ___________________ 決定，消費量由 ____________________　決定。

4. 甲國生產量 = __________，消費量 = ____________，（出口 / 入口）量　= _________________  

5. 乙國生產量 = __________，消費量 = ____________，（出口 / 入口）量　= _________________  

6. 貿易得益：                                             　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
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貿易的好處 - 


令消費可能曲線向外移，消費組合的選擇增加，國家可達到更高的功用，國家福利增加。 （但生產可能曲線維持不變）
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由於互惠的貿易比率必須在兩國的機會成本之間，價格線必須在兩國的生產可能曲線之間。
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貿易與生產可能曲線 – P.2

